



善视界

省慈善协会2024年九九重阳节向困难老人送关爱慈善联合大行动启动

本报讯 (记者 张璐)9月26日,在重阳节前夕,省慈善协会2024年九九重阳节向困难老人送关爱慈善联合大行动在渭南市大荔县启动。省慈善协会会长吴前进出席并讲话,省慈善协会副会长苏新泉、赵浩义、戴士芳参加,省慈善协会副会长张文亮主持。

据了解,此次活动由省慈善协会联合全省市、县(区)慈善协会开展,为期1个月,以“情暖重阳,爱心敬老”为主题,聚焦农村孤寡老人、空巢老人、困难老人等群体,采取物质救助与精神慰藉相结合的方式。省慈善协会携手多家爱心企业向老人发放爱心物资,各级慈善协会组织慈善志愿者深入慈善幸福家园、敬老院、福利院等地,开展义诊、文艺演出、义务理发、环境清理、心理咨询等有益于老年人心理与身体健康的志愿服务活动。

启动仪式上,陕西延长石油(集团)有限公司捐赠200万元,陕西禧福祥品牌运营有限公司捐赠100万元,羊中王集团公司捐赠价值20万元的物资,省慈善协会出资40万元,并向大荔县捐赠关爱老人款物20万元,渭南市慈善协会向大荔县捐赠款物10万元。

据介绍,在省、市慈善协会的指导下,大荔县始终秉持“慈心为民、善举济世”的慈善理念,常态化组织开展助医、助学、助困、助老、助孤、助残等救助活动,聚焦农村“一老一小”,创办慈善幸福家园,实施关爱老人、儿童慈善项目,在全县村(社)建起了慈善幸福家园,描绘了“朝夕美好”幸福图景,让“大美大荔共同富裕”的民生底色更加亮丽。下一



九月二十六日,省慈善协会二〇二四年九九重阳节向困难老人送关爱慈善联合大行动在大荔县启动。
记者 张璐 摄

步,大荔县将弘扬孝亲敬老传统美德,加快健全社会保障体系、养老服务体系建设、健康支撑体系,不断提高老年人获得感、幸福感和安全感,用心用情用力服务好老年人,创造更好条件、提供更优保障,传递党和政府对老年人的关怀和温暖,让老年人余热生辉、绽放夕阳美。同时,大力弘扬慈善文化,引导支持社会各界参与慈善事业,让支持慈善、参与慈善、共享慈善在大荔蔚然成风。

吴前进要求,各市、县(区)慈善协会要结合当地实际,动员更多的慈善工作者、志愿者开展形式多样、丰富多彩、富有成效的活动,切实把今年重阳节慰问活动做实

做好。要按照省慈善协会《实施方案》总体部署,精心策划,制定具体实施方案,确保组织体系完善、资金保障到位、人员配置充足。在严格执行省定任务的基础上,勇于创新,因地制宜地开展具有地方特色的关爱活动。要根据省慈善协会《实施方案》的具体要求,遵循灵活多样、实效为先的原则,扎实做好本辖区及受水灾影响地区老年人的重点帮扶与慰问工作,确保他们真切感受到来自党和政府以及社会各界的关怀与温暖。

要以市、县(区)慈善协会为单位,全面总结活动开展情况,包括工作亮点、自筹款物总量、慰问覆盖人数、参与慈善志愿服务的总人次及活动形式创新点等,由省慈善协会汇总后向各爱心企业及社会各界进行反馈,确保每一分善款都能精准高效使用,既让捐赠者安心,也让受助者满意。要重视活动期间的新闻宣传工作,通过树立典型、发挥示范效应,引领全社会形成尊重、关爱、帮助老年人的良好风尚,共同营造尊老、敬老、爱老、助老的社会环境。

此外,省慈善协会还举办了重阳节慈善书画助老活动,为全省120名品行兼优、德高望重的“慈善老人”赠送书画作品并颁发证书,旨在传递孝亲敬老、和谐友善的正能量,积极营造全社会关爱帮扶老年人的浓厚氛围,实现老有所养、老有所乐、老有所为的美好愿景。

会汇总后向各爱心企业及社会各界进行反馈,确保每一分善款都能精准高效使用,既让捐赠者安心,也让受助者满意。要重视活动期间的新闻宣传工作,通过树立典型、发挥示范效应,引领全社会形成尊重、关爱、帮助老年人的良好风尚,共同营造尊老、敬老、爱老、助老的社会环境。

此外,省慈善协会还举办了重阳节慈善书画助老活动,为全省120名品行兼优、德高望重的“慈善老人”赠送书画作品并颁发证书,旨在传递孝亲敬老、和谐友善的正能量,积极营造全社会关爱帮扶老年人的浓厚氛围,实现老有所养、老有所乐、老有所为的美好愿景。

慈善风向标

慈善托起幸福“夕阳红”

□ 记者 张璐 文/图

慈善彰显大爱,真情温暖人心。2002年,省慈善协会联合全省各级慈善组织和爱心企业将“九九重阳节向困难老人送关爱慈善联合大行动”作为覆盖全省的慈善品牌项目开展。22年来,在广大爱心企业、爱心人士、各级慈善组织及慈善志愿者的大力支持下,该项目已累计投入善款逾4000万元,惠及老年人46万人次,传递了社会对老年群体的关怀与温暖。

为老年人生活增添幸福底色

9月24日,重阳节前夕,省慈善协会副会长吴前进、副会长赵浩义一行到延安市吴起县慈善幸福家园看望慰问老人。

枣树湾社区现有居民4052户13391人,其中60岁以上老人1947人。枣树湾社区慈善幸福家园配备了康养中心、爱心餐厅、健身室、文化娱乐室等设施,并特别开设了慈善老年大学,主要服务于高龄、空巢、残疾、优抚、低保及困难老人。老年大学现有379名学员,涵盖书法、绘画、声乐、舞蹈、太极、剪纸、手工艺品制作、摄影等8门适合老年人的课程,每天有二三百名老年人在此学习。

“枣树湾社区慈善幸福家园建设成效显著,其规模宏大,活动项目丰富多样,充分展现了老年人老有所学、老有所乐、老有所养、老有所为的生动实践,彰显了邻里间团结互助、和谐共处的良好风貌。”在文化娱乐室,吴前进一行观看了老年人声乐、舞蹈、书画、太极拳等课堂活动,深切感受到了浓厚的文化氛围与积极向上的精神风貌,并向该社区内的200户困难家庭老人赠送了价值7万元的重阳节慰问品。

随后,吴前进一行前往白豹镇王湾村,调研农村慈善幸福家园的建设情况。该村包含5个村民组,共有375户1137人。按照“五个一”的创建要求,该村已建立健全了慈善工作站,并设立了慈善关爱中心,包括老年人活动室、图书阅览室、爱心餐厅等功能室,为全村70多名老年人提供了活动场所。

白豹镇党委书记张东介绍了慈善幸福家园的建设情况,表示全镇12个行政村均已建起慈善幸福家园,重点帮扶农村低保、孤独老人、大病患者及困难家庭,取得了显著的社会效果。

吴前进仔细察看了慈善幸福家园的各类活动场所,询问老年人的活动情况,



重阳节前夕,省慈善协会会长吴前进一行看望慰问困难老人。

并向100户困难家庭赠送了价值4万余元的生活物资,为5个大病家庭分别发放了1000元慰问金,并与慈善志愿者一起为90岁老人郭连芳庆祝生日,送上1000元慰问金。

在募设慈善互助金的基础上,该村还积极从集体经济收益中划拨出20万元年度资金,由吴坡生态农业开发有限公司负责专业管理与运营,向村内符合条件的老人提供免费入住服务。

在城关街道办埝村慈善幸福家园,85岁的乔东芳老人说,儿女都出去打工了,家里就剩她一个人,生活挺不方便的。但住在这儿啥都不用操心,觉得这挺好的。

“慈善幸福家园项目精准对接农村空巢老人养老需求,有效缓解了外出务工及经商子女的照料压力,确保老人安享晚年。”吴前进要求,慈善幸福家园要与民政部门紧密协作,共同聚焦并着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的急难愁盼问题。同时,要积极探索可持续发展的路径,确保这一善举能够持续惠及民众,真正将好事办好、实事办实。

针对进一步推动澄城慈善事业的发展,吴前进要求,要积极争取县委、县政府的支持,组织召开“慈善大会”,广泛动员爱心企业及爱心人士积极参与慈善公益活动,确保慈善工作的有序高效推进。

在慈善幸福家园的建设上,应强化与民政部门的协作,将慈善幸福家园与日间照料中心等项目融合建设、联合运营,形成大融合机制,共同构建全面覆盖的养老服务体系。慈善幸福家园的运营应确保关爱活动的持续性与常态化,通过

实施双轨制管理,合理收取一定费用以补贴日常开支,广泛动员社会各界力量筹集善款。要高度重视慈善资金的募集工作,充分利用网络筹款新模式,坚持线上线下并重,提升募捐效率与覆盖面。在慈善项目的实施上,要因地制宜,精心筛选项目,确保项目全程顺利,持续抓好“三节两助”等特色活动,以此扩大慈善事业的影响力,促进慈善事业高质量发展。

用爱心与担当绘制温暖画卷

9月27日,省慈善协会2024年九九重阳节向困难老人送关爱慈善联合大行动启动后的第二天,吴前进一行深入到秦巴山区岚皋县看望慰问困难老人。

在岚皋县城关镇北城社区移民搬迁安置点,吴前进一行走访74岁老人夏景东家中。据悉,夏景东的儿子于2019年因病去世,留下二老与一名年幼的孙子相依为命。目前,该家庭已纳入低保政策覆盖范围,以保障其基本生活需求。

吴前进代表省慈善协会将1000元慰问金和米面油等慰问品递到夏景东老人手中,身旁的老伴激动之情溢于言表。夏景东老人连声称谢,深情地说:“感谢党和政府的深切关怀,为我们送来了温暖……”

“九九重阳节向困难老人送关爱慈善联合大行动启动后,我们专程来到安康看望困难老人。希望你们能够坚定生活的信念,深信党和政府具备引领全体人民迈向共同富裕的坚定决心与强大能力。”吴前进叮嘱市、县慈善协会要持续给予关注,为老人提供必要的支持与帮助,以维护其基本的生活需求,生活得更有尊严。

东风村的张青茂身患视力三级残疾,其妻子患有言语一级残疾、智力三级残疾,儿子长期在外务工,很少回家,二老因此缺乏稳定的经济来源,仅能依赖低保勉强维持生计,生活状况颇为艰辛。平日里,社区干部给予了他们必要的关怀与援助,确保其基本生活得以维系。

吴前进一行给老人送上了米面油和1000元慰问金,并代表省、市、县慈善协会向老人们致以重阳佳节的问候和祝福。

社区党支部书记郑重承诺,将进一步加强对老人家庭生活的关注与帮助,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,把党的温暖与关怀能够精准送达每一位需要帮助的群众。

秦慈讯

“天使的心跳”联善公益行义诊筛查救治活动在镇安举行

本报讯 (段荣)9月28日,省慈善协会联合深圳市振兴陕西促进会、中华慈善总会、首彩爱心基金、北京慈缘慈善基金会、首都医科大学附属北京朝阳医院、陕西省人民医院在商洛市镇安县开展2024年“天使的心跳”联善公益行义诊筛查救治活动。省慈善协会会长吴前进出席并讲话。

据了解,8月19日至20日,省慈善协会联合深圳市振兴陕西促进会、中华慈善总会、首彩爱心基金等赴镇安县、柞水县就儿童先心病、唇腭裂、脊椎侧弯等疾病的救治方案进行考察调研,确定了助医项目合作意向。此次义诊筛查救治活动将为镇安县0-18周岁先天性心脏病患者及术后复查儿童、所有唇腭裂患者、0-35周岁脊柱侧弯患者提供义诊服务,对符合手术指征的先心病、唇腭裂对象提供免费手术治疗,对符合手术指征的脊柱侧弯、肢体残障对象提供部分资助。

吴前进表示,省慈善协会一直把“大病救助”“药品援助”“器械捐赠”等慈善助医项目作为重点工作常抓不懈。20年来,先后投入32亿余元,救助大病患者62万余人,受惠群众千万余人次。希望镇安县各级部门做好宣传动员工作,确保疑似患者尽快得到筛查治疗。各医疗团队要为患者提供便捷、优质的医疗服务。各级慈善机构要加强协调,做好配合服务工作,切实把这项民生实事办到群众心坎上。

仪式结束后,各医疗团队在镇安县人民医院对61名患者进行了义诊筛查,并排查了柞水县城区第一小学500名学生。据悉,通过义诊共排查出先心病患者37人、脊柱侧弯患者20人、唇腭裂患者2人。

岚皋县召开慈善事业高质量发展大会

本报讯 (记者 张璐)9月27日,岚皋县委、县政府召开全县慈善事业高质量发展大会,动员社会捐赠款物808.28万元。省慈善协会会长吴前进出席并讲话。

近年来,岚皋县委、县政府高度重视慈善事业,持续推动慈善蓬勃发展。目前累计募集善款1700万元,修建慈安便民桥145座,建慈善幸福家园24个、留守儿童之家10所,帮助困难群体1.3万余人。

吴前进要求,要巩固“慈善大会”成果,贯彻落实好《岚皋县促进慈善事业高质量发展的实施意见》,建立完善慈善募集长效机制,充分调动爱心企业、爱心人士捐赠热情,广开善源,管好用好善款,做好慈善项目,确保每一分善款都用在刀刃上,推动岚皋慈善事业高质量发展迈上新台阶。要创建高质量慈善幸福家园,打通慈善公益“最后一公里”,按照“巩固、提升、发展”要求,进一步加大工作力度,把慈善幸福家园建设纳入乡村振兴工作大局,在政府支持推动、社会资金筹募、基础阵地建设、机制融合发展上实现新突破。要组织策划优质项目,线上线下多措并举,开发慈善新动能,打造慈善募集新业态。要建强五级慈善组织,工作到基层,联动抓落实,深入开展好“两个年”活动,建立健全市县镇村五级慈善工作网络,建立慈善分会、志愿者分会,形成横向到边、纵向到底的慈善工作网络。要持续推进慈善项目化、项目管理规范化、管理质量品牌化建设,打造一批辨识度高、经得起实践检验、可复制可推广、群众满意的特色慈善项目。

会后,还举行了“爱是你我·快乐成长”关爱“三类儿童”慈善募捐晚会,省慈善协会向岚皋县捐赠60万元,安康市慈善协会向岚皋县捐赠10万元,爱心企业、爱心人士也纷纷慷慨解囊踊跃捐款。

吴起县召开首届“慈善大会”

本报讯 (记者 张璐)9月24日,吴起县委、县政府召开首届“慈善大会”,动员社会各界捐赠爱心款物1446万元。省慈善协会会长吴前进出席,省慈善协会副会长赵浩义参加。

近年来,吴起县委、县政府将慈善事业纳入县域经济社会发展规划,作为动员社会力量助力乡村振兴、促进共同富裕的重要抓手予以推动支持,认真践行“公益至上、以人为本”的慈善理念,积极推进吴起“慈善大爱之城”建设,开展助学、助老、助困等各类慈善活动,形成人人向善、见贤思齐的良好风尚。下一步,吴起县将以此次活动为起点,聚焦共同富裕、创新工作方式、完善推动机制,拓展募集渠道,把慈善项目、爱心款物落到实处,救到急处、用到难处,让爱心之花遍地绽放,形成全民参与慈善、人人奉献爱心的浓厚氛围。

吴前进强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,践行慈善法,勇担新时代慈善事业使命。要推动吴起县召开“慈善大会”,打造慈善促进共同富裕新模式。要创建高质量慈善幸福家园,开创慈善助力乡村振兴新格局。要线上线下并举,充分发挥“小额大众”的优势,开发慈善募集新动能,打造慈善募集新业态。要加强组织建设,常态开展比学习、比创新、比奉献、争一流的“三比一争”活动,争创五星级党组织和5A级社会组织,开创延安市慈善工作新局面。

省慈善协会联合中国诗书画研究会西北创作中心向农户捐赠书画作品

本报讯 (记者 张璐)9月26日,省慈善协会联合中国诗书画研究会西北创作中心在渭南市澄城县举行书画作品捐赠仪式,现场百余位书画家向庄头镇宋家庄145户农户每户捐赠一幅书画作品。省慈善协会会长吴前进出席。

吴前进代表省慈善协会对无私捐赠作品的书画艺术家表示敬意。他说,这次活动中国诗书画研究会西北创作中心非常重视,前期做了大量的准备工作,同时也得到了陕西和全国广大书画组织和书画艺术家的热烈响应和爱心支持,许多书画家闻讯积极捐赠作品,其精神难能可贵、行为值得嘉奖。通过此次活动,希望澄城县认真总结经验,大力推广文化进乡村、入农户活动,让乡村文化迸发新活力。